



余庆县

# 移风易俗进万家

本报讯 (记者 杨刚)小炒肉、土豆饼、炒蔬菜、梅菜扣肉、白菜豆腐汤,这样简简单单的“四菜一汤”,是余庆县龙溪镇红军社区“红白喜事”的正式宴席菜。这样厉行节约的宴席,在余庆县已成为一种文明新风尚。

为积极响应国家厉行节约的号召,身体力行践行红军艰苦朴素的优良传统,余庆县将“红白喜事、文明健康、厉行节约、四菜一汤”纳入村规民

约,极大改变了曾经“酒席吃一半剩一半”的浪费现象。

为保障村规民约落地落实,余庆县创新红色治理机制,组织无职党员成立“红心理事会”,同时实行“红心理事会”民主评议制度,让群众既当落实者又当监督员,不但有效传承和发扬了中华民族的优良传统,更进一步打通了基层社会治理的神经末梢。目前,余庆县各地“红心理事会”义务开

# 文明新风促振兴

展村规民约执行监督、矛盾纠纷调处、法治宣讲、产业动员等活动,已成功化解矛盾纠纷120余起,劝止滥办酒席行为10余起,义务宣讲20余场,动员新发展高效农作物100余亩。

近年来,余庆县紧紧抓住“积善之家·必有余庆”善作善成的人文精神推进乡风文明,以文化振兴为重点,建立健全新时代文明实践工作体系,大力开展思想道德、移风易

俗、公共文化建设、优秀传统文化传承提升工程,进一步提高了乡村社会文明程度。

与此同时,余庆县扎实开展“文明村镇”“五好家庭”“星级文明户”和“好儿女”“好公婆”“好邻居”“好家风、家训”等评选表扬挂牌活动,以及集中开展“移风易俗”整治行动,提高村民荣誉感,促进村民自我教育、自我整改,践行文明新风。

汇川区

# 红色资源推动美丽村庄建设

本报讯 (记者 一丁)汇川区深入挖掘辖区红色资源,以板桥镇娄山关社区为试点,大力推进红色美丽村庄试点建设,打造红色品牌,带动文旅融合发展,使红色资源成为乡村振兴的增长点。

该区充分用好娄山关国家4A级旅游景区资源,在娄山关麓建成汇

川区党校,打造党员干部思想政治教育的“红色殿堂”。组织学员到娄山关战斗遗址开展党性教育教学活动,唱一首“红歌”、看一场“红剧”、读一本“红书”、诵一首“红诗”、听一堂“红课”,以多形式的“红色传承”现场教学,有效提升党员干部的理想信念和宗旨意识。

该区以红色文化为灵魂,通过创建红色美丽村庄试点,将娄山关社区建设成为红色传承示范村。召集“银辉宣讲团”的老同志、红军小学的“红领巾”组建红色文化宣讲队、群众文艺队,举办系列“娄山红”活动累计10余次。组建史实收集和文化宣传组,深挖红军鏖战娄山关期间的红色故

事5个,收集整理书籍3部(《中央红军在板桥》《中央红军娄山关之战》《红军长征在遵义乡村故事实录》);红色教材3本(《红色记忆》《红韵飘香》《红娃向着太阳唱》)及地方志2本(《板桥镇志》《娄山关志》);拍摄宣传片4部(《雄关娄山关》《红色娄山关》《遵义之娄山关》及《娄山红》)。

务川自治县

# 开展文化市场巡查暨“扫黄打非”专项行动

本报讯 为规范文化市场秩序,营造文明和谐、健康向上的社会文化氛围,近日,务川自治县县委宣传部联合文化旅游局、综合执法局、卫生

健康局等10家单位开展了文化市场巡查暨“扫黄打非”专项行动。

专项行动中,巡查组对辖区内的校园周边图书零售店、印刷厂、网吧、

电影院等场所进行了暗访检查,重点检查各经营主体是否存在无证经营出版物、是否销售涉黄涉非出版物、是否存在安全隐患等情况,并向有关

经营者宣传“扫黄打非”相关法律法规,希望他们不断提高依法经营的认知度和自觉性。

(务宣)

道真自治县检察院

# 落实“七号检察建议” 促进寄递行业健康发展

本报讯 (记者 杨义霞)为深入贯彻落实“七号检察建议”,切实强化寄递安全监管,连日来,道真自治县检察院在坚持依法打击寄递渠道违法犯罪的同时,积极参与社会综合治理,履行法律监督职能,助力平安道真建设。

据悉,“七号检察建议”是最高人民检察院于2021年10月20日向国家邮政局发出的建议,同时抄送交通运输部、商务部等12个有关部门,推动强化安全监管,堵塞管理漏洞,促进寄递行业健康持续发展。春节来临,即将进入寄递高峰,该院全面深入走访调研,对全县区域内各大快递点进行了随机走访,并与该县市场监

督管理局、邮政公司等相关行业主管部门座谈。与此同时,该院与该县公安局召开物流寄递涉毒案件工作联席会,会议就寄递行业存在的问题进行了认真讨论,提出了相关意见和建议。

该院针对办理秦某某运输毒品一案中发现的快递公司对寄递安全

制度执行不到位等问题,及时向涉案行业发出检察建议,相关企业已完成问题整改。

该院表示,将立足四大检察职能,积极发挥主观能动性,督促寄递行业主管部门开展好监督管理工作,切实推动寄递安全问题治理,推动寄递行业高质量发展。

图片新闻



近日,汇川区民政局党支部联合遵义市壹和志愿者服务中心、蓝天救援队等社会组织,来到汇川区山盆镇小关小学开展“情暖寒冬”温暖包发放活动,共发放价值21900元的温暖包和20套文具礼包。每个温暖包里面有衣服、帽子、围巾等物品。图为参加活动的蓝天救援队队员帮助孩子围上围巾。(罗娟 摄)



为迎接北京2022年冬奥会,营造全民健身与奥运同行的氛围,日前,汇川区大连路街道茅草东社区以“强健体魄迎冬奥 坚守初心跟党走”为主题,组织辖区党员干部到植物园开展健步走活动。(记者 张婷 摄)



近日,赤水市市中街道康乐社区、滨西党支部联合赤水市中派出所所在赤水市第一中学组织青少年开展反恐演练活动,旨在提高青少年的自我保护意识、防暴反恐意识和遇到突发事件的应变能力。(毛冬梅 摄)

贵州绿色农产品  
吃出健康好味道

# GUIZHOU

GUIZHOU GREEN PRODUCTS  
BRING HEALTHY LIFE

## 道真杏鲍菇

贵州“宣传促消费”行动

中共贵州省委宣传部 宣